

# 检验鉴定行业动态

第 63 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 10 月 5 日

---

**澳大利亚更新食品微生物标准纲要。**日前，澳大利亚更新了食品微生物标准纲要。纲要汇集了对食品安全具有重要意义的病原体、指示微生物、即食食品的微生物指导标准和为特定食品建立的加工卫生标准的信息。更新的版本包含乳制品的工艺卫生标准，包括原料散装奶、加工液态奶、奶油和奶酪。此外，还增加了一个环境监测的部分，为单核细胞增生李斯特菌的环境监测方案提供了一般指导。

**食品包装不得使用“QS”标志。**日前，国家食品药品监督管理总局就《食品生产许可管理办法》（以下简称《办法》）实施的有关事项下发通知。该通知明确，2018 年 10 月 1 日起，食品生产者生产的食品不得再使用原包装、标签和“QS”标志。食品“QS”标志已逐步取消，取而代之的是“SC”加 14 位阿拉伯数字。为了能既尽快全面实施新的生产许可制度，又尽量避免生产者包装材料和食品标签浪费，《办法》给予了生产者最长不超过三年过渡期，即 2018 年 10 月 1 日及以后生产的食品一律不得继续使用原包装和标签以及“QS”标志。

## **田世宏率中国代表团出席第 41 届国际标准化组织( ISO )大会。**

据国家市场监督管理总局官网报道，日前，第 41 届国际标准化组织（ISO）大会在瑞士日内瓦举行，来自 162 个 ISO 成员的 600 多名代表参加了本届大会。国家市场监督管理总局副局长、国家标准委主任田世宏率中国代表团出席了 ISO 大会及大会同期举行的理事会等多个 ISO 管理层会议，并在会议期间与 ISO 秘书长、美、英、德、法、俄等国标准化机构进行了 17 场会谈，此次大会上，由我国牵头担任主席和秘书处领导职务的 ISO 船舶与海洋技术委员会（ISO/TC8）首次获得 ISO 最高技术奖——“ISO 劳伦斯·艾彻奖”。田世宏主任还就 ISO 治理、战略规划行动计划的实施、标准化研究与创新等议题发表了建设性意见，得到 ISO 秘书长和理事会成员的高度肯定和认可。

**TÜV 莱茵加入浙江制造国际认证联盟。**据公司官网报道，日前，2018 年浙江制造国际认证联盟大会暨“浙江制造”认证技术研讨会在金华永康召开。德国莱茵 TÜV 集团（以下简称：TÜV 莱茵）经审议成为新成员机构之一并在会上被授予浙江制造国际认证联盟成员奖牌。浙江制造国际认证联盟严格遵循认证认可相关法律法规、认证程序，积极探索创新认证技术，通过“一次认证、多张证书”等模式，帮助企业切实降低认证成本，缩短认证时间，增强国际合作互信，提高“浙江制造”的认证质量和效率，助力“浙江制造”竞逐国际市场。

**儿童健康大数据检测平台上线。**据江苏检验检疫质量研究中心官方微信报道，日前，首届全国少年儿童营养健康大数据应用研讨会在北京举行。少年儿童健康大数据公益检测平台于当天正

式上线。该平台可以获得包括疾病防控数据、民意接种数据、生长发育数据、体质发育数据、专案个案数据、饮食结构数据、日常营养获取数据、日常运动数据等诸多方面的信息。通过大数据可以展示传染病公共卫生事件，也可以收集到幼托机构日常实时的出勤数据、晨健数据，展现出未来疾病出现的可能性，给疾控部门提供信息。平台还提供了整个区域的孩子生长发育数据，包括男女生平均身高、体重、血脂等信息，以及以日常食谱为基础的营养摄入数据。

**大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 AG600 顺利通过水上首飞技术质量评审。**据中华人民共和国工业和信息化部官网报道，日前，航空工业集团在湖北荆门组织召开了 AG600 水上首飞技术质量评审会，确保大型灭火/水上救援水陆两栖飞机（下称“AG600”）水上首飞成功，对 AG600 设计结果、制造状态、试飞工程准备等工作进行确认。大会成立了由 4 名院士和 39 名相关领域专家组成的水上首飞技术质量评审专家组。评审专家组分组进行了讨论、质询。全体专家一致认为目前大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 001 架机已达到水上首飞技术状态，一致同意通过水上首飞技术质量评审。

采编：马晓晶、宋春雨、贺莹、关欣、路瑞鹤

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

---

送：各会员单位，存档（2）

---